

Kik kaphatnak tatarozási hitelt?

A kedvezményes kölcsönökért november hó 1-ig kell jelentkezni. — Eddig 100 milliárd kölcsönt folyósítottak. — Meg kell hosszabbítani a jelentkezési határidőt.

A közönség nincs kellőképpen tájékozódva aziránt, hogy a tatarozási hitelakció keretében kaphatók-e még kölcsönök s ha igen, mi az eljárás a kölcsön elnyerhetése iránt, mennyi kölcsönt lehet kapni és milyen feltételek mellett?

Mitől függ a kölcsön nagysága?

Tatarozási hitelt igénybevehetnek még most is a háztulajdonosok, továbbá a tízezer lélekszámot meghaladó lakossággal rendelkező városok háztulajdonosai az esetben, ha az illető városban a Magyar Nemzeti Banknak fiókintézete van. Az igénylésre az eredeti határidő május elsején volt megállapítva. Ezt a határidőt azonban november elsejéig meghosszabbították. A határidő további meghosszabbítása bizonytalan és a pénzügyminiszterium elhatározásától függ. Ezért tanácsos, ha a kölcsönre reflektál, lők november elsejéig jelentkeznek, mert a határidő meg nem hosszabbítását esetén elesnek a kölcsöntől.

A kölcsön nagysága az ingatlan becsértékétől és jövedelmezőségétől függ. Emellett az ingatlan figyelemmel vannak a kölcsön folyósításánál a kölcsönkerő személyére és általában vagyonai viszonyaira is. Családi házak tatarozására két kölcsönöknek néha, amikor a ház jövedelmezősége nem lehet tekintetbe, a személyi bontásnak döntő szerepe lehet. A kölcsönököt eredetileg egy évi időtartamra nyújtották, negyedévenként 25 százalékos törlesztés mellett. A törlesztési időt azonban később két évre hosszabbították meg s ezzel kapcsolatban a negyedévi törlesztési részt is lecsökkenték a kölcsöntöke 12 és fél százalékára. A kölcsönt 5 százalékkal magasabb kamattal folyósítják, mint amekkora a Magyar Nemzeti Bank hivatalos kamatlába. Eddig körülbelül 100 milliárd ilyen kölcsönt folyósítottak. Ebből azonban időközben már visszafizettek viszont általában utóbbi kölcsönöket is adnak ki. A kölcsönöket a teljes rendben levő és záradékolt hiteligénylési lapok benyújtása után negy-öt nap alatt folyósítják. A eljárást a pénzügyminiszternek a népjólléti és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetértéssel kiadott 8137-924. sz. rendelete, valamint a Pénzügyügyi Központnak e rendelet alapján kiadott körrendelete szabályozza. A pénzügyminiszter rendelete a hivatalos lap 1924 november 19-iki számában jelent meg.

A kölcsönigénylési eljárás.

A kölcsönkerő jelentkezik annak a banknál, ahol a kölcsönt folyósítani akarja és kér egy hiteligénylési blankettát, amit szabályszerűen kitölt. A blankettán meg kell jelölni a tatarozás alá kerülő ingatlan fel kell tüntetni a kölcsön összegét. A blankettához csatolni kell az illető ingatlan telekkönyvi kivonatát és az ingatlan leírását, azonkívül csatolni kell egy költségelőirányzatot a tatarozási munkálatokról és igazolni kell a házbérvallomási iv, vagy más alkalmas okmány csatolásával az ingatlan jövedelmezőségét. Az így kitöltött és felszerelt hiteligénylési blankettát azután az illetékes m. kir. államnépességi hivatalnál kell záradékoltatni s ettől a hivataltól kell a helyszíni szemlét kérni. Ha az államnépességi hivatal helyben van, ugy a szemle vidéken is díjtalan. Ellenkező esetben a szemle költségeit a hiteligénylő tartozik viselni. — A helyszíni vizsgálat eredményét záradék alakiában rávezetik a hiteligénylési lapra s ha az igénylő ezt az eredményt helyesnek tartja, ugy a záradékolt hiteligénylési lapot benyújtja bankjánál e pár nap múlva megkapja a kölcsönt. A záradékban foglalt megállapítások ellen azonban jogában áll az igénylőnek a Lakáscélesztési Állandó Bizottságnál nyolc nap alatt felszólással élni, ha a megállapításokat magára nézve éreztetemesnek tartja. A LAB hamarosan megvizsgálja a panaszt és meghozza a döntést, amely után a kölcsön a döntésnek megfelelően felvehető.

T.

Nagy Lajos, ingatlanforgalmi iroda tulajdonos urunk DEBRECZENBEN.

balatoujvári villán és szállótelepem eladása érdekében kifejtett hatalmas és lelkiismeretes tevékenységéért, amely ingatlanom eladását eredményezte — fogadja Ön őszinte elismerésem és hálás köszönetem kifejezését.

HEGEDŰS FERENCZ.

ref. i. l. k. sz. — komári lakos.

— A tatarozási hitelt csak a két célra szabad fordítani, mert ellenkező esetben a kölcsön visszafizetése azonnal esedékessé válik. A rendelkezészerű felhasználást rendszeresen ellenőrzik. Az ellenőrzésnek legkésőbb a hitel alanyul szolgáló váltók első megújításakor kell megtörténnie. Az ellenőrzésnél liberális

san járnak el és nem ragaszkodnak ahhoz, hogy a kölcsön feltérny pontosság-al az előírásnak megfelelően használják fel. Fontos, hogy a tatarozási munka lényegében a tervnek és költségvetésnek megfelelően végrehajtassék. — Visszaélés eddig csak szóránvatosan fordult elő.

Az illetékes helyek nyilatkozata szerint ennyiben áll a kölcsön iránti eljárás. E nyilatkozatokhoz több oldalról megnyilvánult kívánság tolmácsolása képen csak annyit fűzünk hozzá, hogy igen célszerű volna a jelentkezési határidőnek további meghosszabbítása, illetőleg az egész akciónak a jövő évre való kitolása is.

Megindultak a tárgyalások a Déri-muzeum Kálvin-téri felépítése ügyében.

Dr. Magoss György polgármester és dr. Baltazár Dezső püspök tanácskozása. — A város sürgős írásbeli ajánlatot tesz a városnak. — Mik a város feltételei. — Jövő hónapban eldől a kérdés.

Megírta a „Debreceni Ujság”, hogy a Déri muzeum ügye váratlanul szenzációs fordulatot vett. Újra felmerült ugyanis az évekkel ezelőtt eljuttatott terv, hogy a muzeumot a Kálvin-téren kell felépíteni. A városházi és a kultuszminiszteri faktorok a legnagyobb örömmel karolták fel a visszatérő tervet.

A Kálvin-téren tulajdonképpen négy telekre volna szükség az építésre.

amelyek a ref. főgimnázium és a Vár ucca között fekszenek. Néhány évvel ezelőtt már kész volt a megvezetés a telkek átengedését illetőleg a város és az egyház között, de akkor a lebontás alá kerülő házak lakóinak állásfoglalásain megdőlt a szép terv.

A városnak most ismét az egyházi hatóságokkal kell a telkek felől tárgyalásba bocsátkozni. Ez már kezdetét is vette, amennyigen

tegnap délelőtt dr. Magoss György polgármester felkereste dr. Baltazár Dezső püspököt

s hosszasan tárgyalt vele. A polgármester ezután rendkívüli tanácsulást hívott össze, hol beszámolt tárgyalásairól.

A tárgyalások eredménye egyelőre annyi, hogy a város

sürgős írásbeli ajánlatot tesz a ref. egyházkerületnek és a debreceni ref. egyház presbyteriumának. A telkek közül ugyanis kettő a kollégiumé, melynek fenntartótestülete az egyházkerület, kettő pedig a debreceni egyházé. Az átadást tehát nov. 18-án összeülő ke-

tületi közgyűlés s a legközelebbi presyiteri gyűlés fogják eldönteni.

A tárgyalások alapja az, hogy a város

a négy telekért cserébe átengedi a fűvészkertet, amelynek területe 1.100 négyszögöllel nagyobb ama négy teleknél.

Ezenkívül az egyház birtokában maradna a lebontandó négy ház épületanyaga, míg a város gondoskodik a lakók elhelyezéséről. Ez talán a legkritikusabb pontja a kérdésnek, mert 10—15 lakóról van szó, akik már egyszer megbuktatták a tervet. A város ezenkívül köteleznék magát,

hogy a Kálvin-tér s a Bethen ucca között megnyitná az új uccát.

azt burkolná és csatornázná. Így az egyház tulajdonába át jutó fűvészkert uccai frontot kapna, tehát építkezésre nagyon szépen fellebbe használni.

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a város felajánlott feltételeit elfogadják-e az egyházi hatóságok. Debrecen város — amint kiténik — kész nagy áldozatot hozni, hiszen maga az uccanyitás, melyhez két magántelket is ki kell sajátítani, többé kerül egy milliárdnál.

A kérdésnek közelesen el kell dölni, mert a városnak az az álláspontja, hogy ha januárig elhatározó lépés nem történik az ügyben, abbahagyja a tárgyalásokat s megkezdi az építkezést a Fűvészkertben. Ha tavasszal kezdik meg az építést, őszre már

kész is lesz z épüle, így tehát sok időbeli veszteséget nem jelent a mostani tárgyalások miatt bekövetkező halasztás.

A tárgyalások újra felvétele városszerzte nagy örömet keltett. A Kálvin tér egyenesen arra van predesztinálva, hogy az ilyen kulturközintézmények épüljenek rajta. A város különbenis rengeteget áldozott már a tér rendezésére, de ez áldozat teljes ellenértékét találna az odaépülő Dérimuzeumban.

A valuta reform a minisztertanács előtt.

Budapest, okt. 10. A minisztertanács Bethlen István gróf miniszterelnök elnöke alatt pénteken délután 5 órakor ülést tartott, amelyen Bud János pénzügyminiszter előterjesztette a valutareformra vonatkozó javaslatokat. A minisztertanács aként döntött, hogy a vonatkozó javaslatokat a 33-es bizottság elé fogja vinni tekintettel annak az ország gazdasági életére kiható nagyfentosságára. A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

Két szobás lakásért jelentékeny leépítési-díjat fizetek.

Megbizottam a Nagy Lajos Iroda, Veres-ucca 9. szám.



Eladó házak!
Alkalmi vételtek!
Pénzes emberek!
Jó lesz igyekezni a házvételre!

Paosirta-ucca 49. számú

sarokház, az iskola mellett, hatalmas telekkel, szőlővel és gyümölcsösökkel, konyhakerttel. 11 ablak van az uccai fronton. Rögtön beköltözhetőre át lesz adva a vevőnek három szobás uccai lakás, előszoba, konyha, speiz, belső angol klozett, 2 fűskamra, góré, pincék, sertésöl, baromfiöl, konyhakert, szőlő, gyümölcsös. Villany, víz, csatorna bevezetve. Vagyomnegosztás miatt adják el a Csúrka örökösök.

A Varga-kertben, K. Tóth-ucca 26. számú ház

óriási nagy telekkel. Rögtön beköltözhető 2 rendbeli egyszobás lakással, mellékhelyiségekkel.

A Homokkertben, Oláh Károly-ucca 14. számú ház

melynek tulajdonosa megszállott területen lakik

eladó és neveltséges potomárért, 60 millió koronáért megkapható.

Tégla épület, cseréppel fedve. Magában foglal 5 rendbeli lakást. Stukaturus, padlós szobák. Villanyvilágítás.

40 millióért megkapható kis családi ház

a kisállomás melletti Tócskörtben, Méhes-ucca 13. szám. Területe 300 négyszögöl. Cserépes épület. Stukaturus, padlós szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, sülőkemence, fűskamra, sertésöl, gyümölcsös, konyhakert. — Rögtön beköltözhető. Lakó nincs.

Minden házak eladása felett a negyedszázad óta fennálló NAGY LAJOS Orsz. Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg azok vételi jogügylete és ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-ucca 9. szám.

Vendéglő áthelyezés!

Tisztelettel tudatom vól kedves vendégeimmel, jó barátaimmal és ismerőseimmel, hogy **vendéglőmet Kigyó-ucca 12-ik szám alatt ismét megnyitottam** és Tóbi József ur kedvelt borait mérem. Pártfogásukat továbbra is kérve, maradok tisztelettel: **Török István** (volt Lorántfy-ucca 44.)

Az őszi saison

beáltával, hogy a t. hölgyközönség szelesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse, — tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpe-nyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT
női divat szalonja. HATVAN-UGCA 2.

Ujtások a poszán.

A postaiüzleti szabályokban a közönséget érdeklő alábbi változások léptek életbe:

A beltéri forgalomban a nagyobb tömegben feladott leveleket, levelező lapokat és válaszos levelező lapokat is feltéve, ha a küldemény díja ugyanaz kézpénz bérmentesítés mellett is fel lehet adni. A küldemények felvételére a kézpénzzel bérmentesítő bélyegzővel való ellátása és a díjak elszámolására ugyanazok a szabályok a mérvadók, amelyek eddig a tömegesen feladott és kézpénzzel bérmentesített nyomtatványokra fenntartottak. Ezentúl nemcsak értékleveleket, hanem kéziratosokat is lehet összesítve feladni. A levelező lapoknak derékszög alakúnak kell lenni és azokat kemény vagy kéreg papírból kell előállítani. A címzetlen nyomtatványok ezentúl az összes háztulajdonosoknak is küldhetők.

A helyben szóló expedie küldemények ezentúl nemcsak Budapesten — hanem az összes kincstári postahivatalok székhelyén is feladhatók: azt a szolgálatot a hivatalok a táviratkézbőlökkel látják el. A vidéki helyi expedie szolgálat csak a posta hivatal beső közbesítési körletére terjed ki.

Vakmerő lopás a Piac uccai fasorban.

Ellopak egy milliót tartalmazó pénztárcát mik rosszulléte alatt.

Tegnap délelben a Piac uccai fasorban, az egyik lócán ült Szarka János Kanális ucca 63 szám alatti lakos. Ezen a pénztárcáját nézegette és számolgatta, hogy mennyi pénz van benne, amikor hirtelen rosszulléte fogta el, eszévesült és néhány percig eszméletlenül dőlt a lóca karfájához.

Mikor magához tért és hazafelé indult a pénztárca hiányzott a zsebéből. A pénztárcában 9 darab 100 ezer koronás, két darab tízezres és egy darab 5 ezer koronás bankjegy volt és azonkívül többféle érmények is.

Valószínűleg rosszulléte alkalmával maga mellé tette le a tárcáját a mit azután ismeretlen tettes elloplott. A rendőrség keresi a szemfüles tolvajt.

Átadó két szobás lakás!

2 szép nagy szoba, fűskamarával, — de egyéb mellékhelyiségek nélkül. Esetleg az egyik szoba használható konyhának! Közös padlászhasználat van. A háztulajdonoson kívül több lakó nincs! A város legszebb helyén, a Kossuth uccai részben! Egészséges, szaraz, stukkatoros, papdós szobák! — Vilányvilágítás!

Olcsó lelépés!

Bővebb felvilágosítás nyehető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában. Veres ucca 9.

Egy jó karban levő, négy személyes szép **FIAT-automobil** kifogástalan, tizemképes állapotban, 45 millió **ELADÓ.** K.-ért **ELADÓ.** VAY FERENC malomtulajdonos Kiszajszállás.

Diszes nagy korcsolyapálya a Piac uccán.

A DKASE sportegyesület állítja fel — Melegedő szoba és buffet. — Modern felszerelés.

A Piac ucca 9. számú ház tulajdonosa: Goldstein Alfréd földbirtokos ajánlatot tett a DKASE sport egyesületnek, hogy a jelzett ház udvarán, amelynek hátulso része nagy terjedelmű hártott kert, állítson fel korcsolyapályát.

A DKASE választmánya foglalkozott a földbirtokos ajánlatával és azt a maga részéről is olyannak találta, amelyért érdemes áldozatot hozni. A szobán forgó ház ugyanis a Bika szálloda mellett van, ott, ahol a forgalmi adóhivatal székel. Ebben a házban hátul nagy telek áll üresen, amelyet az udvarban lévő vízvezetékgyorsan lehet a korcsolyapályához szükséges vízzel ellátni.

A nagy terület egy részén melegedő szobát és buffet állítvának fel, ahol a közönség kellemesen szórakozhatna és a nagy táblájú ablakokon át gyönyörködhetne a korcsolyázókban. Az egész területet könnyen lehetne villanyal világítani, mert a berendezkedéshez háznál van a vezeték. Tarthatnának ott korcsolyaversenyeket, jégünnepélyeket.

Semmi kétség, a terv kitünő és megvalósítása esetén nagy jövedelmet jelent a vállalkozó sportegyesületnek és a vele társuló háztulajdonosnak. Bem van a pálya a város közepén, ami rendkívüli látogatottságot biztosít.

A DKASE is belátta ezt, kiküldte a maga megbízottait, hogy helyszíni szemlét tartson, tervet és költségvetést készítsen, — mert az új korcsolyapálya építkezését még a jóidők alatt kell sürgősen elvégezni.

Veszett kutya öt embert mart meg Debrecenben.

Két kecskét és több kutyát is megharapott. — Izgalmas hajszá után a rendőr lelőtte a Dobozi temető árkában. — A megmart embereket felvittek a Pasteur-intézetbe.

Csütörtökön délután nagy riadalmat keltett Debrecen főterén egy össze-vissza rohanó veszett kutya, amely a Csapó ucca és a Piac ucca sarkán megharapott egy 12 éves fiút. A gyermek visítására a rendőrszem üldözőbe vette a veszett kutyát, amely habzó szájjal kovályogva futott lefelé a Csapó uccán, majd bekanyarodott a Burgondia és Domb uccába és végül a Kossuth uccán keresztül a Dobozi uti temető felé menekült. Nyomában természetesen nagy tömeg tolongott. Két rendőr üldözte a kutyát amely utközben még a Kossuth ucca közepén Szilágyi Jenő bankbizományos István nevű 12 éves kis fiút is letépette és megmarta.

A rendőrök a nagy tömeg miatt nem lőhették le a veszett állatot, mert esetleg kárt tehettek volna a tömegben is, de amikor kiérték a szabadabb tere, a Meteor-mozgó előtt, a temető-árkában két lövéssel leterítették a veszett kutyát.

A rendőrszem jelentésére a rendőrségen széleskörű nyomozás indult meg. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a veszett kutya öt embert mart meg és veszedelmes újat a Károly Ferenc József ut 58 szám alatti háztól kezdte meg. Az előző napon ugyanis a Károly Ferenc József ut 58 sz. alatt Szigetly Gyula házában a nyitott uccáján bekoválygott egy kávésbarna színű kutya, amely az udvaron dolgozó Faragó János kocsinak neki ugrott, két kecskét megharapott, majd az udvaron álló kocsinak a bóralkatrészeit harapdálta össze és az udvarban még három kutyát is megharapott. Másnap azután kiszabadult az udvarról a kutya, és utjában több embert megmart, így a már említett gyermekeket, Komáromi Béla 2 éves kisfiút, Szilágyi István 12 éves gyermekét, Juhász Lajos irodaszolgát, Faragó János kocsist és Pinczés Margit cselédleányt, akik a karján harapott meg. A városban a kóborló veszett kutya még Walter

Jakab Burgondia uccai tojáslereskedő kutyáját is megmarta.

A megharapott embereket még pénteken délután felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe, ahol mindnyájukat beoltják.

A kutya felboncolása alkalmával kiderült, a nagyfokú veszettség, a veszett állat gyomrában nagy kő és bőr darabokat találtak, ez utóbbi a Szigetlyék udvarán levő kocsii üléséből való.

Nem lehetetlen, hogy a veszett kutya már előzőleg több embert vagy esetleg kutyát is megharapott és ezért a rendőrség felhívja azokat, akiket a kutya megmart, jelentkezzenek, hogy beoltásukról gondoskodhassanak, mert ellenkezőleg életveszedelembe kerülhetnek.

Ujdonságok.

Istentisztelet sorrendje. A ref. templomban: Nagyttemplomban d. e. 9 órakor prédikál Vasady Béla, 11 órakor Szele György, d. u. 5 órakor Juhász Jenő, Kossuth u. templomban 10 órakor prédikál Baia Mihály, d. u. 5 órakor Pernéth Ferenc, Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor. Isptályban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor d. u. 2 órakor Tukacs György, Honokertben d. e. 10 ó. prédikál ifi. Csányi Beniamin, Nyilastelen d. u. 4 ó. prédikál Zámjore Sándor, Kádár dűnön predikál Módos László, Hegvesen és Elepe: Uray Sándor, Maeson Daneshazy Sándor.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap délelőt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. — Lélután 5 órakor vallástani tanítási szűlői értekezlet. Adakozzunk az orgonára.

Eljegyzés. Özv. Papp Mihályné Eajos leányát, Katicát eljegyezte Komrom László hentes. (Minden külön értesítés helyett.)

Ipari élet Debrecenben. A múlt hónapban 27 kereskedőtanonc szerződést kötöttek, 8 kereskedőtanonc szerződése töröltetett, 12 pedig felszabadult. Munkakönyvet egy hónap alatt 107 egyén váltott. Megvizsgált a hatóság a múlt hónapban négy koresmát, egy pék és egy szikvizgyárat, amelyet a hatóság az ott tapasztalt egészségi viszonyok miatt beszüntetett. A hatóság az anyagokat lefoglalta és vegyelemzés véget a vegykerületi állomáshoz küldötte.

Iparbeszüntetés. A múlt heten iparukat Hegedűs Sándorné fűszeres és Árva András kefekőző beszüntették.

A divatrevü rendezője. Breitfeld szücs (Váci-ucca 21.) szombaton városunkba érkezett. A nagy érdeklődés, amely a ma és holnap rendezendő divatrevüvel szemben megvilványul valóban igazosult, ha figyelembe vesszük a bemutatásá ke-rülő szórakoztatásnak nagy számát és művészi kiállítását. Olvasóink figyelemre méltóan kiemeljük mai számában közzétett meghívót, mely részletes tájékoztatást ad.

Nagy szüreti mulatság és hurka-estély az „Öreg Tanya” vendéglőben

Tisztelettel értesítjük a tánckedvelő ifjúságot, hogy 1925. október 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású, fénys szüreti mulatságot rendezünk a Kossuth kert, Bázso Gyula-ucca 4. szám alatt levő, Kovács Pál „ÖREG TANYA” vendéglőjében, reggeli 5 óráig. Belépti-díj vigalmi adóval együtt 10,000 korona. Hídeg és meleg ételekről, valamint kitünő italokról a vendéglős gondoskodik. — A tánchoz a zenét elsősorban zenekar szolgáltatja. A közönség szives pártfogását kéri a RENDEZŐSÉG.

Olesó és jó minőségű férfi-, fiu- és gyermekruhákat Klein és Földes cégnél
PIAC-UCCA 61. SZÁM. (Szent Annával szemben)
TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!

Sodrony!
kerítések, ágybetétek, kocsikulcsok, lábtörölők, kosarak és mennyezet nádat legjobb minőségben készít:
NEUBAUER sodronygyár, Rétmalom-utca. 4. sz.

Debreceni új polgárok.

A múlt hónapban a városi tanács 12 családot vett fel a debreceni polgárok sorába, ennyinek ismerte el a debreceni községi illetőségét. Ezek az új polgárok a következők:

Sarkadi Lajos péksegéd, Lente Miklós tanító, Mándi Lajos máv. köcsivizsgáló, Ruzicska Gyula volt rényképész, jelenleg egyetemj altszjt, ifj. Molnár Lukács kereskedősegéd, Beke Imre bouvéd főszámvevő, Fegyveres Péter éjjeliőr, özv. Aufricht Vilmosné gözmalomtulajdonos, Nagy Károly és Csorba János férfi szabók, Freidmann Mária női szabó és Hartstein József boltiszolga.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy most van folyamatban a külföldi állampolgárok lakhatás engedélyezési ügye. A külföldieknek a lakhatási engedélyt az államrendőrség adja meg. Ezt megelőzőleg azonban a külföldre vonatkozólag véleményét kér a várostól.

A múlt hónapban a m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága 71 esetben tette át a városhoz külföldi honosnak Debrecenben való megmaradhatóság iránti kérvényét, amelyek közül csak kettőnek nem javasolta a városi hatóság a lakhatási bizonylat kiadását.

Újra megkezdik a mezei pocok irtását.

A tavasszal a mezei pocok Debrecen határában kezdtek nagymértékben elszaporodni, úgy, hogy a városi tanács elrendelte ezeknek a kártékony állatoknak a hatósági irtását. Az irtást a gazdák és a mezőrendőrök végezték s most került a tavaszi elszaporodott egér irtásáról szóló jelentés a városi tanács elé. A beérkezett jelentések arról adnak számot, hogy Debrecenben sikerrel járt a mezei pocok hatósági irtása és számot tevő kárt a mezei pocok nem okoztak.

A városi tanács a jelentést tudomásul vette és megbizta az első fokú közigazgatási hatóságot, hogy a mezei pocok irtására vonatkozólag a szükséges intézkedéseket a város határában a jövő gazdasági évben is tegye meg és gondoskodjék arról, hogy azon a területen, hol a mezei pocok nagyobb mennyiségben fellépne, — a hatósági irtás megtörténjék.

Fournér

épület- és bútortvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 2

Asztalos István

hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utcaól Iskola vagy Szalkal-utcán.

Minden kádáraru: boros, zsiroshordó, kád, vödör, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézőse, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszíneire küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanuló felvétetnek.
Telefon: 6-58.

Debrecen város jövő évi parkirozási terve.

Rendezik a Petőfi-kertet s a volt közkórház előtti tért. — Megkezdik a Nagyerdő parkirozását.

Debrecen város vezetősége sok év mulasztását pótolta ebben az évben. Végre megindult a munka s ez a közműmenny máris feltűnően látszik városunkon.

A régóta esedékes uccarendezési program valóra váltása, folyamatban van. A folyó évben is számos uccát láttak már el pompás kis kocka vagy aszfalt burkolattal s a jövő évi programba ismét számos ucca új átburkolása foglaltatott be.

Az uccarendezési munkálatok során a város rendezi a tereket is. A folyó évben a nagytemplom előtti tér került rendezés alá s ma már mindenki lelkesedéssel gyönyörködik a szép parkban. Nagyon ügyesen oldotta meg Pohl főkartész az emlékkert rendezésének kérdését is.

A város a jövő évi programban ismét több tér rendezési tervét készíti el. Így

elsősorban is a vasútállomás előtti Petőfi-kertet rendezik, amire valóban nagy szükség van, hiszen minden idegen érkező innen kapja első benyomását Debrecenről.

Terv szerint a kertnek megmarad mai jellege, sétányokkal, padokkal lesz ellátva. Árnyéktartó fák és díszes virággyak fogják tarkítani a Petőfi-kertet.

Szintén a jövő évben kerü sor a volt közkórház előtti tér rendezésére.

Az újra kövezett és ma már kellemes sétahelyül szolgáló Simonyi ut szájában, nagy szükség van itt is egy üdülő, pihenő parkra.

Végül a jövő évben megkezdik a Nagyerdő parkirozását is. Régi terv már ez

s mindenki által óhajtvá várt, hiszen a mi Nagyerdőnk egyetlen üdülő helyünk.

A parkirozást a fürdő előtt kezdik, először a 39-es emlékmű s a fürdő közötti részletet rendezik s így haladnak a körut szegélye felé, míg a köruton belül az egész terület parkirozva lesz.

Néhány év múlva tehát szép rendezett külseje lesz Debrecen városnak.

Rövidesen megjelenik az egyfázisos forgalmiadó-rendelet.

Egyszer kell forgalmiadót fizetni kísérletképpen a liszt, hus, fa, szén, fűszer- és gyarmatáru, a gyufa, cukor, szesz és cigarettapapír után.

Hosszas ankétezés után, legközelebb megjelenik az egyfázisu forgalmiadóról szóló rendelet, amelyet tudva levőleg kísérletképpen léptetnek életbe bizonyos cikkekre nézve. Ezek után a cikkek után a rendelet életbe léptetésétől kezdve csak egyszer kell forgalmiadót fizetni. A belföldi cikkeknek a gyárban, az importált áruknál a vámnál történik a forgalmiadó egyszeri lerovása, azontul pedig akárhány kézen megy át valamelyik cikk, nem esik többé újabb forgalmiadó alá.

Az illetékes miniszteriumokban

már befejezéshez közelednek a fázis-rendszert szabályozó keretrendelet munkálatai, amelyet rövidesen követni fog az ideiglenes kísérleti cikkekre vonatkozó végrehajtási utasítás. A kísérleti cikkek a következők lesznek:

liszt, hus, fa, szén, fűszer- és gyarmatáru, valamint a kincstári árrészesedés alá eső áruk, így a gyufa, cukor, szesz, sör és cigarettapapír.

A keretrendelet, értesülésünk szerint, legkésőbb november első napjaiban megjelenik.

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kospénzt heti kamatra elfogad.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

Asztalosok, bútorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelelvélő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszsoló és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Péter-utca 84 szám. Telefon: József 54-76.

**Szeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA” arokenőcsöt és szappant
használjon.**

**FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeáruk legolcsóbban be-
szerezhetők a : Korzó Droguériában, Piac-utca 42. szám**

Egy hónap alatt 84 új iparos Debrecenben

Új iparosok és kereskedők száma Debrecenben szept. hónapban 84-gyel szaporodott, akik 12 millió korona összegű ipardíjat fizettek be a város házipénztárába iparoktatási célokra. Új iparra kaptak engedélyt:

1 sapakkészítő, 2 női kalapkészítő, 2 villanszerelő, 1 erdőkitermelő, 6 szatócs, 3 baromfi és tojásárus, 2 borbély, 1 vendégős, 1 kádár, 2 sütő, 3 fűszerkereskedő, 10 fuvaros (közledek a tüzelési időszak), 4 gyümölcskereskedő, 3 tűzifakereskedő (tekintettel a közelgő hidegebb időkre), 3 női szabó, 6 cipész (kevés befektetés kell hozzá), 3 asztalos, 3 rőfös és rövidáru kereskedő, 2 papírkereskedő (tekintettel az iskolai év megnyitására).

A debreceni uccák öntözése.

Debrecen városa öntöző autót szerzett be. Nagyon helyesen tette. Debrecen talán az ország legporosabb városa. Ha valahol, épen itt van nagy szükség arra, hogy az uccákat rendszeresen öntözzék. Meg is van az eredménye. Korántsíncsen annyi por már az uccákon, mint volt eddig.

Kívánatos volna, hogy az öntöző autóval ne csak egyszer-kétszer, hanem gyakrabban locsolnák az uccákat. Nemcsak a por, hanem a sok autó miatt is. Tessék csak megfigyelni, milyen por vernek az autók. Eddig csak akkor volt por, ha a szél kavarta. Most a legcsendesebb időben is gyakran és sűrűn száll a por, mert a gyakori autóközlekedés kavaria fel a porfellegetet.

Ott, ahol az autóval locsoltak, pár óra hosszáig futhat akárhány autó, nincsen por. De mielőtt a locsolt út felszárna a kockakövek mellől már verik ki a por az autóközlekedéssel.

Azért lenne kívánatos, hogy minden uccát legalább négyszer locsoljon be naponként az öntöző autó. — Akkor futhatna megannyi autó is, nem lenne soha por. Most csak időközönként élvezi a közönség a pormentes levegőt — akkor élvezhetné állandóan.

Keresek egy szobás lakást bárhol. Lelepest fizetek!

Szives ajánlatokat kérek megbízottamhoz, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9. szám.

Legolcsóbb

butor raktár

Kossuth-utca 5. Gambrius átjáró.

Hálószoza, ebédlő, konyhaberendezések raktáron

Bálint Sándor
műbutorasztalosnál.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében **FIAC-UTCA 10. SZ.** Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerből nagy raktár.

Tömeges eljárás indult iskola mulasztások miatt.

A mult hónapban 211 mulasztás fordult elő. — Nyilván fogják tartani a testnevelésre kötelezteket is.

A be nem iratkozott tankötelesek gondviselőinek felhívása szept. hónapban teljesen befejezést nyert. Összesen 7600 tanköteles beiratására adott ki a hatóság a mult hónapban írásbeli felhívást.

A mult hónapban első ízben mulasztás 211 esetben fordult elő, melyet az iskolaszékek és gondnokságok intéssel róttak meg.

A város területén beiratkozott tankötelesek teljes statisztikája még nem készült el, mert még egyes elemi és középiskolák a tankötelesekről nyilvántartó lapot nem küldtek meg az iskolaügyi hatóságnak.

Másodízben e miatt 77 esetben indult meg a bírságolási eljárás. U. i. az elsőízbeni iskolamulasztásokat csak megintik, másodízbeni mulasztás esetén bírságolnak, míg harmadízbeni is-

kolamulasztásnál már kihágási eljárás indul meg a hanyag tanköteles gondviselő (szülei vagy gyámja) ellen.

A testnevelésre kötelezteket a hatóság az iskolai év elején a lapok útján jelentkezésre felhívta. A felhívás azonban különösebb eredménnyel nem járt, mert a kitűzött határidő alatt mindössze csak 20⁰ tizenhat éven felüli testnevelés köteles ifju jelentkezett. Ez a körülmény annak a szükségességét bizonyítja, hogy a testnevelési nyilvántartást is épuget kell vezetni, mint a tankötelesek nyilvántartását, amelyből kibuvó nincsen. A hiányon mindenesetre nagyot segít majd a testnevelési bizottságnak leguőbbi az a határozata, mely a testgyakorlásra köteles iparos- és kereskedősegek hiteles lajstromának összeállítását rendelte el

A pénztári elismervényeket október hó 15-ig be lehet váltani.

Mint köztudomásu, a pénzebelyegzesek alkalmával a beszolgáltatott összeg felét államkölcsön céljaira visszatartották. Most azután öt évre rendelet jelent meg, mely a visszatartott pénzek visszafizetésére, illetve a pénztári elismervényeknek kamatozó kölcsönkötvényekre való kicserelésére vonatkozik.

A rendelet szerint a pénztári elismervényeket szeptember 30-ig kell váltani, illetve kicserélni, ez azonban nem történt meg, ami

abban leli magyarázatát, hogy a közönség sehogyse tudja megérteni azt, miszerint az állam az öt évvel ezelőtt beadott pénzt minden kamattérítés nélkül papirkorona névértékben fizetik vissza.

Egyébként a pénzügyminiszter most újabb rendeletet adott ki s ebben arra nézve intézkedik, hogy a pénztári elismervények beváltásának, illetve kicserelésének határidejét október 15-ig meghosszabbítja.

Egyre csökken a tüdővészben elhaltak száma

Az ideai második évnegyedben több mint huszonegyezer lélekkel szaporodott az ország lakossága. — A házasságkötések száma is növekedett. — Közel hatvanmillió aranykorona az ország behozatali többlete.

A Statisztikai Havi Közlemények most megjelent 4-6 füzeté részletesen beszámol 1925 második negyedévi népmozgalmáról, az első félvé külkereskedelmi forgalmáról és végül a második negyedév áralakulásáról.

Magyarországon 1925 április-június hónapokban

15.334 házasságot kötöttek. A születések száma ebben az évnegyedben 59.350 volt, 6437-tel több, mint a mult évi megfelelő negyedében. A halálozás a mult év hasonló idő-

szakával összehasonlítva, öröndetes csökkenést mutat.

Az összes elhaltak száma április-júniusi negyedévben 37.709

volt, 7438-cal kevesebb, mint a mult év megfelelő negyedében. Az elhaltak közül 13.098 volt hét éven aluli.

A csecsemőhalottak száma 9446 volt, ami 10⁰ élve születésre 15.9 egy éven aluli halottat jelent. A mult év II. negyedében ugyan 20.0 volt e szám, mégis az ideai eredmény is messze van attól a számtól, amelyet e téren elérni volna kötelességünk.

A fertőző betegségekben meghal-

tak száma 1924 április-júniusában 10.109 volt, míg ez év II. negyedében 7416.

A csökkenés főként a tüdővészben elhaltak számának kedvezőbb alakulására vezethető vissza,

amely betegségben elhaltak száma az ideai második évnegyedben a mult év megfelelő negyedével szemben 2805-tl csökkent.

E negyedév szaporodási mérlege 21.641 lélektöbbletet mutat, ami ezer lélekre számítva, 10.5-nek felel meg.

Savanyú Jóska utolsó betyártársa a kaposvári fogházban.

Liliom Peti, aki már 25 évet ült börtönben, ismét dutyiba került.

A kaposvári kir. ügyészség fogházában érdekes multu öregembert őriznek. Egy korcsmáros feljelentésére letartóztatták az öreg Pető Mihályt 250 ezer korona ellonása miatt.

Kaposvárott megállapították, hogy az öreg Pető, aki most tolvajlásért került a bíróság kezére, nem más, mint a hírhedt Liliom Peti a dunántúli híres rablóvezérnek, Savanyú Jóska utolsó életben lévő társa.

Az öreg Pető, akit valamikor hármas gyilkosságért kötél általi halálra ítélték, a tábla. azonban 8 évi fegyházra szállította le büntetését, később postakocsikat rabolt ki.

A legkülönbözőbb bűncselekményekért eddig összesen 25 évet töltött fegyházban. Öreg korában sem tudott megjavulni és most lopásért került börtönbe. Talán újabb negyed századát kezdi meg a börtönéletnek.

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A mult héten az iparhatóság a következő ipari jogositványokat adta ki:

Tóth Imre gyümölcs, déligyümölcs, cukorka és peksütéménykereskedő, Jakab Zoltán asztalos, Goldmann Ábrahám cipész, Veres Lajos cipész, Laboncz Mihály zöldség, főzelék és gyümölcsiskereskedő.

Boros Imre talyigás, Hegedűs Sándorné zöldség, főzelék, gyümölcs, déli gyümölcs és burgonyakereskedő. Magyar András fuvaros, Sarkadi Béla tollkiskereskedő, özv. Rózsa Jánosné ócskás, Klein Salamon élő állatkereskedő, Nagy Kálmán fényképész, Gelberger Pirokska és Rosenfeld Hermina szatócok, Szilágyi Gábor tej, tejtermék, tojás, baromfi, zöldség, fő-

zelék, burgonya, gomba, gyümölcs és déligyümölcs kereskedő

Langer Ferenc műszerész, Galambos Szilárd, Balassa Károly és Sárközy Sándor közkereseti társaságban cukrász ipar, Széll István fuvaros, Jenes Juliánna kávémérő és kifőző és Eszenyi Imre fuvaros.

Nagy forgalma van a külsőségi kézbesítésnek. A városi kézbesítők láták el a külsőségen a levélhordói teendőket is. A mult hónapban a városi kézbesítők 2807 drbt. postai levelet és értékküldeményt hordtak el a város nagyterjedésű külsőségein. Közigazgatási ügyben 3855 esetben történt kézbesítés; kir. bírósági aktát 4347 darabot kézbesítettek. Ugy, hogy a városi kézbesítők munkájának kérését postai és államj. hivatali kézbesítések tették.

Meghívó az ideai szőrme divat bemutatóra.

Breitfeld szücs (Váci utca 21.) az Arany Erika disztermében szőrmedivattbemutatót rendez folyó hó 11-én és 12-én délután 4 órakor és este 9 órakor, amelyre az érdeklődőket ezuton tisztelettel meghívja.

Bemutatóra kerül:

- Natur foka sport kabát valódí lux gallérral — K 9.000.000
- Seal electra kabát oppozon gallérral — K 5.500.000
- Barna breitschwanc csikó kabát saját gallérral K 6.000.000
- Fekete breitschwanc csikó kabát oppozon gallérral — K 8.000.000
- Nutria biber sport kabát 3/4 saját gallérral. — K 16.000.000
- Musoron kívüli szám.
- Seal electra sportkabát valódí hermelin fark dísszel — K 4.500.000
- Mormota kabát 3/4 bosz-szu — K 10.000.000
- Musoron kívül.
- Hollandi vakond kabát 3/4 hosszú — K 9.500.000
- Antilop kabát szőrme gallérral — K 2.500.000
- Electra kabát oppozon

- gallérral — — — K 8.500.000
- Nutria bunda — — — K 23.000.000
- Musoron kívüli szám.
- Breitschwanc perzsia bunda, saját gallérral K 25.000.000
- Mormota bunda, gloknis tazonnal — — — K 12.000.000
- Electra bunda — — — K 5.000.000
- Arany foka bunda — — — K 7.000.000
- Holland vakond bunda K 12.000.000
- Fekete csikó bunda glok-nis tazonnal, oppozon gallérral — — — K 15.000.000
- Barna perzsia bunda K 16.000.000
- Musoron kívüli szám.
- Electra bunda — — — K 6.500.000
- Perzsia bunda, chinchilla gallérral — — — K 32.000.000
- Mormota bunda — — — 13.000.000
- Breitschwanc bunda, valódí chinchilla gallérral K 90.000.000
- Electra kabát imp. hermelin gallérral — — — K 8.500.000
- Nutria bunda, fregoli K 28.000.000
- Fekete csikó bunda, saját gallérral — — — K 19.000.000
- Perzsia bunda, oppozon gallérral — — — K 28.000.000
- Coboly hamster bunda valódí lux gallérral — K 18.000.000
- Orosz mókus bunda, fregoli — — — K 45.000.000
- Seal pézsma bunda fregoli, valódí hermelin gallérral — — — K 30.000.000
- Seal pézsma bunda saját gallérral — — — K 25.000.000
- Musoron kívüli szám.
- Barna csikó bunda glok-nis — — — K 12.000.000

Gyászszeszete alkalmával ne mulasztás el tekinteni :::

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)
dusan felszerelt raktárát,
 ~ hol ~
temetések

bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — **Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.** —
 Meghívások felvétele: **Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám.** ~ Exhumálást és hullaszállítását végzünk.

Színház.

OKT. 11-én délután 3 és fél órakor Dolly, operette. Mici Szegő Lilly, Cvik li Szigeti Jenő.
Este 8 órakor rendes helyarákkal: Peer Gynt. Drámai költemény Okt. 12-én: Peer Gynt. A) bérlet.

Peer Gynt.

Ibsen drámai költeményének bemutatója a debreceni Csokonai színházban 1925. október 10-én.

Ibsen sokat megmagyarázólag idézte Peer Gynt-ek első lapjára Shakespeare sorait: „Szent ömletben a költő szeme földről az égbe, égből földre villám.” Valóban azt kell hinnünk hogy egy hatalmas költő képzeletnek örülésben megistenült, szent iatéká pergeti le előtünk szédítő látomásait — De ezek a látomások nem csupán a szíve gyöngyszemeit hullatja költője hanem a bölcsé az ember az élet, a társadalmi apostol-kritikáját is ki az ellívaltság magyarságával magyá idegün. S Ibsen egyetlen írásában sem olvad annyira tökéletesen harmónikus erőssébe a költő álma és a bölcs igazsága, mint Peer Gynt-ben.

Peer Gynt a ködös, norvég bérék gyermeké, akinek lelkeben és daltos álmaik fénye megy. Anyja paraszt-házikójából elszakadandó a bérék rengetegébe, hol manók, szellemek koboldok világata csaliák álmai, Gynt veszt megvésté éri a különös fut, de ő látja a glóriás fényt, amivel álmai koronázzák meg őt Anyját halála után szellemesét a rátalálás mágnosos pillanatában elhagyja és világa indul. A glóriás fény esilög mindig szeme előtt, azzal haitta a szerencét az álmot, Gynt azonban a hárszában megérezszik a glóriát leoszlik homokkóról és koldus-árván, megragvott álmaikkal tévelyg vissza ködös bérék közé.

Peer Gynt a szatirikus Ember, aki az élet szörnyű hárszában vágyból szobrot farag és állít fel lelkében. Imádatlalt barát le szára előtt és minden gondolata azé. De a vágyak szimulden szimulden, az élet vad leholásában s a pillanatnyi öfönök felzárkósolésben gyvöl megfellekzik; elfelejt éni. Elfelejt önmagának éni, mert a lelkébe faragott szobornak, az én glóriás torz másának élt.

Az ősz Gynt önlít kétségbeeséssel rohan élete elhírázásának títka után és rá is talál. A bérék megmatlalt bányáru szellemesét a megöszült megvakult Solveigt Gynt rebegve kérdi a titkot: „Oh mond hol vilám én, egész törtélen. Istén lényével mellyel megszülettem”. S Solveigt morogt: a titkot. A fészta öröm temszével a pöszeg legmagasabb anoreziaként mondta ki az ígét: — „En nálam hit, remény és szereltem!” — S leveig az elhagyott fátal leány megöszült a bérék, de mindig Gyntre várt s Gynt mest az élet ellób, bönásának végső határánál a titok megnyíló értelmenek megrendő a alakzódsával rejtí arát Solveigt léte.

E csodálatos költemény seudit sem írtelt meg íbban, mint kisérő zenéinek költője. Griegot, K zene kulmjánás pontiat Celveig dalában s Aase halálánál éri el. A valakire város legtokéletebb melódiája az amit Solveigt önekel a nyári napütéses bérék, míg Gynt Afrikában jár: — „En várok rád, mint megigartem”. — Aase halálának kisérő zenéje a titkeket legmélyéig megrázza.

Peer Gynt színházatala a legnagyobb művészi feladatok közé tartozik. Ibsen minden színiad; színhávi félretett költeménye megírásánál. Folyton változó színek különös kobold alakok, egyszerű néha tréfas szavakba öltöztetett halálós szavazatok váltak egymást a színpadon.

A debreceni Csokonai színház nagy anyagi áldozattal tette lehetővé, hogy a norvég szellemiás halhatatlan műve Debrecenbe is elérkezzék. Az egyes színek rendkívül műszerű kiképzése sikerült is, ami elsősrban az anyott kezt rendező, Bárczy Aladér érdeme.

Az előadásnak tulajdonképen ugyanis két eslekvő személye van: az egyik a rendező a másik Peer Gynt személyesítője: Thuróczy. A rendezőt ugyan nem látjuk, de munkáinak, elgondolásának nyomai elevenen él a színpadon. Nem szabad ugyanis elfelejtenuk, hogy Ibsen elbarkolt, reitelt, sokszor egészen megfellelt köponyvbé öltöztetett szavai meg kell magyarázni. Ez az útra teremtő művészi feladat a rendezőre és Thuróczyra bártul s örömmel megisztráljuk, hogy a feladatnak a legszebbi ambícióval és sikerrel felelt meg.

Thuróczy legszebb alakítását lártuk kidolgozva a Peer Gynt-ben. Lártjuk, hogy nagyon komoly, mélyreható lélek-elmzést végezt; Pedig Gynt lelke rendkívül sok eszdőből van összetteve. Thuróczy a szilán féltelen álmaiba szédülő a légyárak felhőfoszlányai után sóvárog norvég fú lelkét teljesen felnyitotta. S a helyesen értelmezett elgondolást kiténő látéteknélkülvetítte ki magától.

Egy nászutas pár kegyetlen rablógyilkosságot követett el.

A szállásadó villatulajdonosnót megfojtották — dollárjaiért.

Temesvár, okt. 10. Karánsebes egyik előkelő villájában, ahol kirándulók szoktak megszállani, borzalmas rablógyilkosságot követtek el. Az áldozat özv. Zachmer Mihályné, aki karánsebesi társaságnak közismert tagja volt. Tegnap reggel feltűnt a szomszédoknak, hogy a különben korán kelő uriaszony nem mutatkozik és a lakása zárva van. Behatoltak a villába, ahol az egyik szoba sarkában félig ülő helyzetben, elkékült arccal találták Zachmer Mihálynét.

A kezű cukorpárgával voltak átkötte, a száját pedig ronggyal tömték be.

Rendőrt hívtak, majd rendőri bizottság is kiszállt a helyszínére és

megállapították, hogy Zachmerné halálát fojtogatás okozta. A vizsgálat kiderítette, hogy előző napon vidám kedvű nászutas pár szállt meg Zachmerné villájában, de a fiatalember és nő nevét a szomszédok nem tudták. A nászutaspár a gyilkosság éjszakáján után nyomtalanul eltűnt Karánsebestől. A gyilkosok az összes szekrényeket feltörték és még a szobában levő matrácokat is átkutatták. Zachmerné ugyanis a napokban násigolta, hogy Amerikából dollárküldeményt kapott és a rablógyilkosok a dollárokat keresték. A vizsgálat szerint kétségtelen, hogy a rablógyilkosságot a nászutaspár követte el.

Sport.

DTE-NyKISE.

Vasárnap ismét a DTE pályát keresték a közönség ahol délután 3 órakor kezdődött DTE-NyKISE mérkőzés valószínűleg szép küzdelmet fog hozni. A DTE ifjúsági játékosokkal feltrásvított csapatát magára találva bebizonyította, hogy ott lesz a fő helyezésekért való küzdelemben az esők között. A NyKISE is nagyobb játékosot képvisel, mint az jelenlegi utolsó helyezéséért gondolni lehet. Mindkét csapatnak nagy érdeke tehát az értékes két pont megszerzése s így élénk változatos játékra van kilátás, amelyből a DTE kerülhet ki győztesen.

Előzőleg fél 2 órakor a Ny. Postás és D. Postás játszik szög mérkőzést. A győztes csapat a pesti Postásokkal fog összejárni s így mindkét fél ambícióval fogja a győzelem megszerzését.

Nyíregyháza a DEAC-NYÉVTE, Berettyófaluban a DKASE-BUSE mérkőzések.

A magyar válogatott ma, vasárnap Prágában játszik a cseh válogatottal, míg ugyancsak ma egy másik válogatott, Prága válogott csapatát, Pesten játszik a Budapest válogatott ellen. A két csapatot már esztörtökön összeállította a szövetségi kapitány, de több lemondás folytán csak tegnap este állapodtak meg a végleges csapat felállításban.

Tekintettel arra, hogy igen sok jó játékos sérülése miatt nem játszhatik a magyar csapatok amúgy is gyenge győzelmi esélye még inkább csökkent. Győzelemre tehát csak az esetben számíthatunk, ha mindn egy játékos teljes tudásával és nagy lelkesedéssel fog küzdeni.

Régen mulatott olyan jól, mint akkor, ha megveszi a Villám vasárnapi számát. Tele van józsi tréfával, nagyon sok viccel, humoros versekkel. Kacagató a „Mondják” rovat és a Bugyi Sándor tapasztalatai. Egy tojás is drágább, mint a Villám élelap, mert ez az élelap, amely deris percekét szerez, csak ezeröttszáz korona. Ha néhány perzet igrá jó hangulatban akar eltölteni, a kedvűl vegye meg a Villám vasárnapi számát.

A XV. m. kir. osztályorsziáték új játéktérre feltűntést kell nemcsak azért, mert a nyereményt számát 29.000-ra emelte a m. kir. pénzügyminiszterium, hanem mert a nyereménynek az összege szenziós. Szerencsés esetben 3 millió hárd korona nyerhető 2 millió jutalom és 1 millió főnyeremény, azután 500 400 300 200 100 millió stb. Bizonyára még többen vesznek ezennél sorssieget és akinek eddig volt sorssiege, most még inkább részt fog venni az új osztályorsziátékban. Sorssieget azonban ajánlatos sürdés megrendelni, mert a készlet nagyon kevés. A sorssiegek ára: egész 120.000, fél 60.000, negyed 30.000 korona.

Solveigt végtelenül finom leheletszerű alakját Szömörkényi Franciska nagyon szépen formálta meg. Eneke kedves volt. Hermann Manci az anyja szerepében nagyszerű látéket produkált. Minden mozzanat a legzonszabban deléztett ki, be, szédteknika kitűnő volt. A főbb szerepekben Szilágyi Mária, László Gyula jők voltak.

Szathmáry Endre a zenekarral nagyszerű munkát végezt. Geer csodásan metódiát, mint karvezetőt ível önleltak alá az erkeivől.

Az előadást a legteljesebben zsufolt ház nézte végig. Unnep volt ez az este, mikor a művészet titara előtt tisztultak és szépsültek az emberek lelkei. Hála illeti Kardoss Géza szingagatát, hogy keresztöltört az előleltéket kényi talán s mérezt akaratlalt megvittotta Debrecenba, az a ködös norvég lérekk különös gyermekének.

Peer Gynt egész héten. Az a csodás siker, melyet Ibsen remek műve tegnap bemutatóján aratott, hosszú időre biztositja egész Debrecen város érdeklődését. Maga a drámai költemény, hihetetlen fokozású nyer, Grieg Edvard, a legpöszkösabb zeneköltőnek, congeniális sphaerák szerű zenéjétől, mely mindenkor a helyzet, hoz simulán támasztja alá a selek menyeket. A darab beállítás és scenirozása, Bárczy Aladér drámai főrendező szakavatott, már több helyen említett budását, teljes mértékben érvényre juttatta és a közönség az egyes képek ideális testőli szépségei hatása alati lenyigözve, áhítattal élvezte a páratlan remekmű esodálatos szépségét.

Ma vasárnap délután Dolly olesó helyarákkal, A világságer operette szépsége ma fog teljes erőssében érvényre jutni, mert a multkori előadáson szögálatilag akadályozott zenekar játsza a szebből szebb és hatásos ének és táncszámokat.

Timár Ilja játsza Dolly operette, nagyszerű kimszeropét.

Hétón A; bérletben, kedden bérlet színelében Peer Gynt, Jegyvekről ajánlatos előre gondoskodni.

Zathureczky-Farkas-Lienzl hangversenye október 19-én a Bika nagy termében. Jegyek 5-től 15 ezer koronáig a Monetjegyirodában.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:


Apolló: Csak felnőtteknek! Conrad Veilde „Orlé” dráma 8 felvonásban.

Vígsház: Glófia Swansonnal „Férjvágyak—Asszonyorsok” Patherevű és jorنال.

Uranic: Az anyák büne, dráma 7 felvonásban. Kisérő: Pilotti barleszk.

„Meteorban” vasárnap „Az aranyországi” Milton Sills és Barbara Bedford főszereplésével.

Pénze után a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat havonként 2 százalék kamatot fizet!!



Tegnap halottak Az anvakönyvi hivatalnál a tegnap nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Lajos ref. 4 éves. Bör Irén ref. 21 napos. Czibovszky Lenke rk. 19 éves. Embert Julianna ref. 5 éves.

INKORVARTAS. HIRKÖZLÉS. A NYÍREGYHÁZAI ÉRTESÍTŐ ÉS HÍRLEVÉL MŰKÖDÉSÉNEK ELŐZMÉNYEI. Szerkesztő: Binkovits Béla. Áron mŰbári vállalata. Hírv. utca 14. Debrecen. 1925.

A ref. egyház adó-kivetése közszemlén.

Hirdetmény.

Az egyházi adókvetés f. 1915 október 15-iki napjától kezdve 15 napon át, vagyis október 29-ik napjáig közszemlére ki fog tétetni a debreceni ref. egyházi hivatalban (Kálvintér 17. sz.) hol is a hétköznapokon d. e. 8 órától déli 1 óráig mindenki megtekintheti s a közszemlére kitélt utolsó napjától számított 8 napon belül a sérelmesnek talált kvetés ellen felebbezést ugyancsak az egyházi hivatalban írásban beadhajta.

Debrecen, 1925. október 10.

A debreceni református egyház elnöksége.

Nyiltér.

Breitfeld budapesti szűcs válszma a debreceni szűcsök mozgalma.

Az egyik debreceni újság 6. j számában a debreceni szűcsök mozgalma egy budapesti szűcmekereskedők ellen em altt a szűcsök oly irányu mozgalma adtak hírt, mely az Arany bika díszármében f. hó 11. és 12-én tartandó divatrevü megakadályozására irányul, azon a címen, hogy az utalajdonképen vásár akar leun, amely természetesen az citani szűcs-mestereknek okozna erős konkurenciát. Megnyugtatom a debreceni kantaréimát, hogy nekem nem előm vásárt rendezni, hanem csak a legújabb szűcműveléssel akartom a közönséget megismertetni, hogy az esetleg vásárolás véget Budapestre elközök cégetem, keressek fel. Hasonló divatrevüt már az ország más nagyobb városában is rendeztem és az ellen kifogás fel nem merült, mert a vonatkozó törvényes rendelkezéseket szögáran betartottam és megrendelőket legfőjebb választaladóktól fogadtam el. A lap más helyen más helyen közölt szöveg téves közlés folytán került a lapba.

Édes must állandóan friss szűrésű kimérve kapható Angel királynőben.



Eladó két földbirtok! Alkalmi vétel!

Az egyik van a Nagycserén, 35 kat. hold. Buzat is meglerm előrendő fekete és barna homok. Tanya és gazdasági épületekkel. Rögön átrehető! A másik Vértessen van, közel a vasuti állomáshoz. Ez 28 magyar hold. — Teljesen új épületekkel, két szobás lakással és gazdasági épületekkel. Rögön átrehető! Hirtelen közbefjött okok miatt nevetséges potomárért megkapható! Bővebb felvilágosítás nyerhető a birtokok e adása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres utca 9. szám.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki héraldja, Fűvészkeret utca felé vezető oldalon, Telefon: 11-99.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, valamint a tömeges bejelentésekre október tizenötödikéig lehet beküldeni mindenféle dísz tárgyat, műtárgyat, arany, ezüst készleteket, ékszereket, butorokat és mindenféle ingóságokat az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vásárára. Ma már ez az egyetlen alkalom, hogy mindenki értékesíthesse felesleges tárgyait valamint a vevőközönség is csak ezen az aukción iuthat alkalmi áron mindenféle ingóságokhoz.

Belehet küldeni eladás végett mindenféle tárgyat egész nap: délelőtt 8-1 óráig és délután 2-6 óráig az Ingóságközvetítőbe. A butorok részére külön rakomány állanak rendelkezésre, módunkban van tehát egész szobákat, sőt egész lakás és irodaberendezéseket eladásra elvállalni.

Az Ingóságközvetítőnél mindent a legelőnyösebb áron és a legelőnyösebb fizetési feltételekkel lehet beszerezni.

Vásárvásárnapján a vidéki közönségre való tekintettel, egész nap nyitva tart az Ingóságközvetítő!

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglósizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-koszorus mesternél, Osapó-utca 41.

Mustot veszek, hordót kölcsönözök

Kalvan-utca 22. Telefon 14

Ócska vasat,

rezet vaszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tetelenél hához meggyek.

Steiner Eötvös-utca 110. sz. Telefon 689.



I. Elkelt házak:

- Varga-utca 17. szám.
- Keresztosi-utca 12. — Kovacs-utca 3.
- Német-utca 9. szám.
- Virág-utca 18. szám.
- Wolfska-telep, Dömsödy-utca 15. sz.
- Dévay-utca 11/b. szám.
- Rigó-utca 12. szám, 24 óra alatt.

Elkelt a balatonfüredi villa is.

- Rákóczi-utca 42. sz. alatt 2 szobás.
- Hajnal-utca 15. szám alatt egy szobás.
- Csapó-utca két szobás.
- Kölcsey-utca 6. sz. házban 2 szobás.
- Zápolya-utca 13. sz. házban 2 szobás.
- Móric-utca 6. számú házban 1 szobás.
- Hatvan-utca 13. sz. házban 2 szobás.

Ezek után tehát ne tessenek most már érdeklődni!

Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő, közvetítő vállalat, Veres-utca 9.

Levelezés

Fehér rózsza jellegre levél van Törökországból.

Rádió technika jellegre levél van Törökországból.

Megismerkedne házasság céljából egy jó dolgos erdélyi árva, özv. 25 éves fiatal aszonyka egy önálló, józanéletű iparossal, akár özvegy, akár elvált 45 évesig, egy-két gyermek nem akadály. Kalandorok ki kelljenek. Nem bánja meg" jellegre levelet a kiadóba. 2434

Önhibáján kívül elvált keresztény 32 éves élelmiszerkereskedő vagyok, szép lakással rendelkezem, ismeretség hányálán szeretnék megismerkedni komoly házasság céljából oly látnivaló vagy özvegyvel, ki üzletet kibővítéséhez szerény hozományával hozzájárulna. Leveleket új élet jellegre a kiadóba kérek. 2512

Megnősülne 32 éves komoly, józan életű iparos intelligens tisztességes, szolid lány nagy özvegy ismeretségi körömbe. Kaland ki zárva. „Boldog otthon” jellegre a lap kiadóba írjon. 2513

38 éves jó megjelenésű református kereskedő özvegy gyermektelen, házasság céljából megismerkedne bezzá illó és koru aszonykával, kinek üzlete vagy iparvállalata van, helyben vagy vidéken. Levelet „magyar” jellegre kiadóba kérek. 2602

Két fiatal leány megismerkedne szórakozás céljából intelligens iparos fiukkal. Leveleket „Maggit 20” jellegre a kiadóba. 2647

29 éves kezdő iparos vagyok. — nősülni ohajtok jobb családból 25 évtől 30-ig leány vagy özvegy aszony, hozományra vágyom jellegre. 2643

Házasság céljából uriember fiatal hölgy ismeretségi körös Hozomány nem fontos jellegre. 2651

Kereskedők, iparosok szakszerű — könyvelését vállalom. — Érdeklődés Nívó kölcsönkönyvtárban Csapó utca 11. 2565

Lelelést fizetek, ügyvédöket honorálok. Keresek azonnali beköltözésre 3-4 szobás és mellék helyiségekkel a lakást. — nagy udvarral, lehet vöröstől távol eső részen is leltőleg villamos megállóhoz közel. Leveleket Nemes Félix Hajdudunán címre. 2585

Feltűnő órákat feloldó javítók mindenféle minőségűt. Apródy, Kigyó utca 45. udvarban ajtó 3. 2598

Bársony 231 kalapok 130 ezer. től, velour sifonból 190 ezerfől. Ajtó u. 20. sz. 2627

Kölcsejhordó 35 hectóig kapható Eötvös utca 7. 2440

Egy szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Kínizsi-utca 75. 2464

Ha jól és olcsón akarja talpalatni cipőjét, menjen Olaszhoz, Kandia utca 23. szám alá. Női talpalás 30.000, Férfi talpalás 35.000, Női fejtes 110.000, Férfi fejtelés 130.000. 2466

Egy göré kiadó Csillag utca 61. szám. 2503

Zongora kiadó egy évi használatra annak, aki 2 millió 500 ezer koronát ad. Cim a kiadóban. 2539

Egy nagy szoba konyha, — écskamara butorozva kiadó. Vízkezdvi Mihály utca 43. 2520

Szabászat. A legújabb divat szerint szabni és varni tanítok Női ruhák varrását olcsón vállalom. Piac u. 61. ajtó 2. 2546

Lakás elvállalással kapható a Mátyás György utca 37. szám. 2547

Iparosoknak kosztot, lakást adok — Kigyó 49. ajtó 5. 2568

Kiadó szabadrendelkezés alatt álló 1 szobás, konyhas lakás és mellék helyiségek. Értekezni Mester u. 13. vendéglő. 2567

Négy szobás modern emeleti lakószobát azonnal átadom. — Cim a kiadóban. 2541

Uccai butorozott szoba Meszina utca 9. szám alatt kiadó. 2551

Felesbe bárom hold homokföld város alatt kiadó. Mé. Husz-tér 13. 2517

Uccai butorozott szoba két egyetemi hallgató részére kiadó Végkedvi Mihály 14. 2522

Kiadó egy göré, melyben 100 mázsa tengeri élér Kerékes telep, Rudolf utca 38. szám. 2511

Uccai szoba két részére 500 ezerért kiadó. Cim a kiadóban. 2517

Takarítónő kora reggeli rövid munkára jelentkeznek 11-én délután 3-4-ig Kossuth utca 13. I. emelet. 2582

Butorozott szoba magános embernek Honvéd utcán kiadó. Értekezni lehet Timár utca 2. 2606

Fancsika 1. tanya föld bérbe kiadó. Értekezni Teleki u. 72. szám. 2604

Jó házikoszt bentékezésére és kihordásra jutányosan kapható Varga utca 28. uccai lakás. 2551

Bármilyen munkás kvártélyt kaphat Baros utca 7. szám. 3. ajtó. 2601

Valódi jócska burgonya megrendelhető, állandóan kapható Hajnal utca 21. — Horváthnál, 100 kgr. élési mennyiségűt házhoz szállítok. 2593

Női kalap készítés 50 ezer korona, Újves közlelvőket felveszek Ajtó u. 20. 2623

File női kalapok 100 ezer, vasalás 35 ezer. Ajtó u. 20. szám. 2626

Waggongyár mögött Bozay telep Uj utca 19. alatt egy szoba kiadó. 2612

Uccai szoba szerényen butorozva kiadó. Csonka u. 17. 2581

Kiadó egy négy lóvaló istálló Kätz telep 24. özv. Kerékvártónál. 2570

Kiadó veteményes föld. Ház eladó Tócskert. Nemes utca 15. 2619

Egy jó forgalmu cipész üzlet átadó. Cim a kiadóban. 2578

Üzlethelyiség kiadó Timár utca 2. sz. 2605

Lelépéssel átadom egy szoba, konyhas lakószobát Péczeli utca 6. Nagy Jánosnál. 2561

Kiadó egy butorozott szoba, — konyha használattal intelligens párnak. Cim a kiadóban. 2501

Kölcsönökét folyószá házakra, földekre Betőkre nagy kamattal ad Gazdik Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok 2617

Kiadó lakások: Mester utca végén a sorompó és új vasöntő mellett kettő különálló új az kettő szobás és egy szobás lakással. Értekezhetni Vár utca 8. szám. 2616

Kereskedők, iparosok szakszerű — könyvelését vállalom. — Érdeklődés Nívó kölcsönkönyvtárban Csapó utca 11. 2565

Lelelést fizetek, ügyvédöket honorálok. Keresek azonnali beköltözésre 3-4 szobás és mellék helyiségekkel a lakást. — nagy udvarral, lehet vöröstől távol eső részen is leltőleg villamos megállóhoz közel. Leveleket Nemes Félix Hajdudunán címre. 2585

Feltűnő órákat feloldó javítók mindenféle minőségűt. Apródy, Kigyó utca 45. udvarban ajtó 3. 2598

Bársony 231 kalapok 130 ezer. től, velour sifonból 190 ezerfől. Ajtó u. 20. sz. 2627

Kölcsejhordó 35 hectóig kapható Eötvös utca 7. 2440

Egy szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Kínizsi-utca 75. 2464

Ha jól és olcsón akarja talpalatni cipőjét, menjen Olaszhoz, Kandia utca 23. szám alá. Női talpalás 30.000, Férfi talpalás 35.000, Női fejtes 110.000, Férfi fejtelés 130.000. 2466

Egy göré kiadó Csillag utca 61. szám. 2503

Zongora kiadó egy évi használatra annak, aki 2 millió 500 ezer koronát ad. Cim a kiadóban. 2539

Egy nagy szoba konyha, — écskamara butorozva kiadó. Vízkezdvi Mihály utca 43. 2520

Szabászat. A legújabb divat szerint szabni és varni tanítok Női ruhák varrását olcsón vállalom. Piac u. 61. ajtó 2. 2546

Lakás elvállalással kapható a Mátyás György utca 37. szám. 2547

Iparosoknak kosztot, lakást adok — Kigyó 49. ajtó 5. 2568

Kiadó szabadrendelkezés alatt álló 1 szobás, konyhas lakás és mellék helyiségek. Értekezni Mester u. 13. vendéglő. 2567

Négy szobás modern emeleti lakószobát azonnal átadom. — Cim a kiadóban. 2541

Uccai butorozott szoba Meszina utca 9. szám alatt kiadó. 2551

Felesbe bárom hold homokföld város alatt kiadó. Mé. Husz-tér 13. 2517

Uccai butorozott szoba két egyetemi hallgató részére kiadó Végkedvi Mihály 14. 2522

Kiadó egy göré, melyben 100 mázsa tengeri élér Kerékes telep, Rudolf utca 38. szám. 2511

Uccai szoba két részére 500 ezerért kiadó. Cim a kiadóban. 2517

Kiadó két szobás lakással, kettő különálló új az kettő szobás és egy szobás lakással. Értekezhetni Vár utca 8. szám. 2616

Kereskedők, iparosok szakszerű — könyvelését vállalom. — Érdeklődés Nívó kölcsönkönyvtárban Csapó utca 11. 2565

Lelelést fizetek, ügyvédöket honorálok. Keresek azonnali beköltözésre 3-4 szobás és mellék helyiségekkel a lakást. — nagy udvarral, lehet vöröstől távol eső részen is leltőleg villamos megállóhoz közel. Leveleket Nemes Félix Hajdudunán címre. 2585

Feltűnő órákat feloldó javítók mindenféle minőségűt. Apródy, Kigyó utca 45. udvarban ajtó 3. 2598

Bársony 231 kalapok 130 ezer. től, velour sifonból 190 ezerfől. Ajtó u. 20. sz. 2627

Lakások egy négy szobások lelépési díjért átadók. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 13

Felhívás! Okóber 15-ig lehet beküldeni mindenféle dísz tárgyakat, műtárgyakat, arany, ezüstkészleteket ékszereket, tutorokat és mindenféle ingóságokat eladás végett az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vásárára. 13

Kis üres szoba, kamara tisztességes magános alkalmazott nőnek kiadó. Egy-malom u. 3. 2482

Hat hold föld hátházi sorompónál felesbe kiadó Mester utca 7. 2461

Butorozva egy két szoba kiadó. — esetleg konyha használattal. Némethy, Csapó utca 71. 2-3 között. 2423

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölvé, meleg állapotban kapható. Dérenfeld-tér 11. szám. 9

Kárpitos elvállal megrendeléseket javításokat. Divánok hencerek jutányos áron kaphatók. Piac utca 75. 8

Mindenféle bel és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arkrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Ferenc Aranygyözszeru gyógyszerárban Dobrecen (Szinház mellett) 4

Urhölgyek figyelmébe! Angol és francia női divatteremben készülnek: Kosztümök 400.000, Kabátok 300.000, Ruhák 100.000

Bálint Margit, Péterfia utca 60. 15

Kölcsönhordók nagyban és kicsinyben Márton Kálmánál, Pórozlav 10. Telefon 213. 2212

Kiadó debreceni határban 75 kat. hold föld haszonbérbe. Értekezni lehet Mátyás János tulajdonosnál Hajduszoboszló Árnád-utca 108. hsz. alatt 2176

Uj asztalos műhely Lorántffy utca 6. szám. Mindenféle asztalok, mukát a legolcsóbb áron vállalom. Kész butor kapható. 1802

Kiadó butorozott szoba konyha használattal fiatal párnak Dobó utca 31. sz. 2463

Varrónó bi szges is, házakhoz napi 50.000 kormnéért ajánlok. Cim a kiadóba kér. 2393

Butorozott szoba intelligens egyén részére azonnal kiadó. Cserepes utca 16. szám. 2432

Lakáscsere egy szoba, konyha, kamara padlás, sertésárta, ás olyan új elcsereleendő. — Öntött vas spar. felt eladó. — Ugyanott nézzen társat keresek Litzos nagy jövedelmű forráshoz. Értekezni vasárnap 9-3-ig Homok utca 70. II. ajtó. 2442

Tisztességes gyermektelen házmeester azonnal cserélek, itt egy nagy szoba és egy nagy konyha. Hunyadi utca 24. az udvarban első lepcsány. 2502

Poloskairtat lakások vizsgálatát felesleggel vállalom. Poloskaszert kapható. Kossuth utca 47. szám. Né. Pássy. 2506

Tanoncokat fizetéssel lakatos és fényező iparra szerződött Vasbutorgyár. 2639

Kiadó egy utcai szoba, konyha speiz, lelépés nincs. — Vargakert, K. Toth utca 1. szám. 2639

Kárpitossegéd esetleg darab számra is munkát kaphat Vasbutorgyárnál. 2637

Lakás egy szoba, konyha kiadó butorral vagy anélkül Kínizsi 32. Kutszivattyu horgonyozott esővel eladó. 2636

Lábáról tyukszemét 3 nap alatt felelősség mellett örökre eltávolított. Levelezőlap hívására hához meggyek Budai Ezsaiás utca külső 12. Szabóné. 2632

Homokkerti cicien lévő egy szoba, konyha, mellék helyiségekkel lévő lakásom hasonlóval elcserelem. Cim a kiadóhivatásban. 2542

Ha jól akar villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kaptá a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elekrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 44

Kiadó telérrel 1 szoba, konyha sertésárta. Cim a kiadóban. 2364

Domahidv utca 7. számú családi ház ára 32.000.000. 2423

Kiadó Péterfián 2 szoba, egyben vagy külön-külön esetleg konyhával. Butorozva vagy anélkül. Irodának rendelkeznek is alkalmas. Go. ové ügyvéd. Kálvin-tér 15. Ugyanott száraz, nagy rakár, műhely kiadó és autógázár. 2410

Kvartélyt kaphat tisztességes férő magánosnál 15-re Bismokkert, Lónyai utca 15. szám. 2601

Öndódon Fáv dűlőben 12 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Batthyányi utca 13. sz. 2635

Egy butorozott szoba, konyha használattal fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóban. 2560

Bőszörményi utca 51. számú ház két szoba, konyha szőlő és gyümölcsös kerttel három évre kiadó. 20 millió koronáért. 2545

Kalapok bársonyból divatszinek. Len 140 ezer, velour. — chiffonból 300 ezer koronáért kaphatók. Alakítás 60 ezer. Angol és francia ruhák legolcsóbban készütnék. Tiszt. viselőknak árendemény. Belvárosi divat. terem és kalapszalomban. Kossuth utca 26. szám. 2515

Butorozott szoba kiadó 1-2 ur részére. Kosztall vagy anélkül azonnal. fiatal párnak is. Konyha használattal 16 kővelmes. — Magános hadi özvegynél. Kölcsey utca 16. 12

Külföbelfaratu fagas butorozott szoba 2 garzonak kiadó. Csapó utca 63. 2517

Aki 1.000.000 kölcsönt ad, az kamat fejében kaphat 1 szoba, konyhát villany világítással. Cim a kiadóhivatásban. 2619

Pénz
és buzakölcstől közve-
tít gyorsan is a Pataky
roda. Pataky, Csapó u.
15. keresztpület. 2648

Cseléd paplan
kattával töltve 250,000
kerona Debreceni Lajos
uaplanos, rőfös és rövid-
aru üzletében Sas uca
4. szám. 1951

Lakás
kiadó lelépéssel 1, 2, 4
és 5 szobás is. Pataky,
Csapó uca 19. kereszti
épület. 2647

Rákóczi utca
5. szám alatt telire való
szép rózsá burgonya
kapható nagy tételben
bázhoz szállítva 95.000
koronáért. 2597

Gomb
téli kabát, bunda és pap-
lanra olcsón kapható
Bereza paszományosnál
Degenfeld-tér 3. 2659

Kereslet

Bérbe
vennék 3-4 szobás na-
ganházat, gazdasági ud-
varral és belsőszobákkal.
Miklós uca 7. 2411

Hímzőnek
fehérnemű gépi hímzésre
felvétetnek. Fehérnemű-
gyárnál. Széchenyi uca
30. 2453

Szántógépet
keresek azonnala 25 hold
felszántására, város alatt
Fuzel, Verbőczy uca 3. 2441

Tehénst
bis családut hosszú bi-
zonyítvánnyal keresek
kinek felesége a tej be-
szállítását vállalja janu-
ár 1-re Enged, Verbőczy
uca 3. 2440

Strátszekeret
egy lóval hónapszámra
egynekötet ásványviz-
hez, uri dolog, jó kere-
sre felveszek. — Né-
methy, Csapó uca 71.
szám, 2-3 között. 2428

Keresek
vételre szivonyomos —
vagy szimpla kutszivaty-
tyut Kiss Sándor városi
kiszépitőnél. 2392

Nyugalmasított
állami tisztviselő, közep-
iskolát végzett pénztá-
rosi, bármilyen megfele-
lő állást keres 15 meg-
jelentés 28 éves nős
fiatal ember „Beesüle-
tes” jelgére a kiadóba.
2504

Házmeesternek
gyermektelen házaspárt
felveszek. Hordót bor-
gót kölcsonzók Csapó u.
19. szám. 2531

Kommenciós
kocsisok az Ondódra
felvétetnek. — ugyanott
1700 ól veteményes, gyü-
mölcsös föld egészben
vagy három részben
esetleg lakással kiadó.
Széchenyi ut 13. 2544

Csizmadi
segédet állandó munkára
felvesz. Erdévi Antal,
Rakovszky uca 12. 2362

Alkalmazást
keres kulesár vagy ahhoz
hasonló jó bizonyítván-
nyal ellátott és ipari mű-
vekhez is ért. Cim a ki-
adóban. 2358

Jó bizonyítvánnyal
bíró kovács, aki inarenge-
déllyel is bír, alkalma-
zást keres és segédét is
élnegy Cim a kiadóban.
2322

Tékeérés
caendes vagy közremu-
ködő társat keres épí-
tési vállalkozó szakérte-
lem nem fontos. „Téke”
jelgére a Debreceni Uj-
ság kiadója. 11

20 évtől
felfelé pala és cserép-
fedő szakmóknak fel-
vétetik fizetéssel B. li-
stások előnyben Bulvosz-
kynál Egyvalom uca
8. szám. 10

Jó családból
való jó pincér tanuló-
nak felvétetik. Albert
Belvárosi éttermeiben. 12

Fuvarosokat
tégelahordásra keresek. —
Vár uca 8. 2613

Tanulók munk
és leányok felvétetnek
Debreceni Lajos pap-
lanvarroda, Kossuth u.
11. szám. 2586

2 hétszám
segédet fölveszek Csapó
kert, János utca 12. sz.
Pánk. 2584

Főző
jó bizonyítvánnyal fel-
vétetik Piac uca 16. J.
emelet 4. ajtó. 2583

Kocsis
nőlen hónapszámra fel-
vétetik volt városi tej-
gazdaságban Kishegyási
ut (Szegényházzal szem-
ben). 2594

Hétszám
cipészegéd felvétetik —
Rákóczi uca 71. J.

Pénztárnok
állást keres több évi
gyakorlattal. Krasznai
Júlika, Kálvin-tér 5.
szám. 2551

Mindenes
szakácsnét azonnala ke-
resek Szent Anna uca
11. ügyvédi iroda. 2553

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna
uca 36. 2622

Buzakölcst
keresek biztosítékra —
vagy pénzértéket Belé-
nyesi, Hatvan uca 17.
szám. 2624

Egy
nő kvartélyost felveszek
Darabos u. 9. szám Ta-
másné. 2625

Takarítónő
hetenként 2 napi mun-
kára felvétetik Timár
uca 2. 2607

Úgyes
takarítónő felvétetik —
Kossuth uca 22. 2590

Parkaskutya
fajtitásza öt hónapos el-
adó Miklós uca 44. sz.
udvarban. 2589

Uradaimi kertész
vincellér intenzívén mű-
ködő, ki a méhészethez
is speciálisan ért, jelen-
leg is állásban, Janár
1-re megfelelő uradalmi
állást keres. Cim a ki-
adóban. 2573

Két
fiatalember egy szobát
keres etsi tanuló órák-
ra, ajánlatokat Kiss,
Bethlen uca 25. körünk
2569

Egy
cipész segédet keresek
Csonka uca 15. szám.
2618

Cipész segéd
raktári munkára felvé-
tetnek Dede, Görbe ut-
ca 7. 2610

Újszerű
kovácsoló gépem gyár-
tásához társat keresek,
a mintagép kész, siker-
es befektetés biztosítva
Timár uca 31. 2579

Megveszék helyen
felálló városban 12 éve
fennálló forgalmas hen-
tes és mészáros üzletem
hez társat keresek feles-
hasznára 40-50 millió
koronával — esetleg
átahom. Bővebb felvilá-
gosítást nyújt Berzékéi
József Erzsébet uca 97.
2576

Látszerész
tanulónak 4 középisko-
lát végzett fiút felve-
szek. Fischer, Piac uca
21. 2596

Szabad
majorost keresek kon-
dés fiával azonnali be-
lépésre. Honvéd uca
74. sz. 2528

Majoros
felvétetik Kis Szepes
346, Gulácsi Mihálynál.
2518

Feltétlenül
megbízható nyugalma-
zott máv. segédtiszt fog-
lalkozást keres. Cim a
kiadóhivatalban. 2127

Gyakorított
egyes varrolányok üz-
leti munkára géppel
azonnal felvétetnek Zs.
polya uca 7. 2549

Fehérnemű
varrásra tanulóny fel-
vétetik, ugyanott min-
denféle fehérnemű var-
rást vállalok. Vénkert
Demokos Lajos 3. szám.
2563

Lakatos
tanuló fizetéssel felvéte-
lik István ut 8. 2562

Cipészegéd
vegyes munkára felvé-
tetik Hatvan uca 53.
Aszódi 2559

Lakatos
tanulókat felveszek —
azonnal Tűrsi Szent An-
na uca 12. sz. 2557

Varrodához
női szabó társat keresek
csak nő jelentkezzen —
Csokonai uca 28. II. aj-
tó. 2633

Cipészegéd
jó munkást és tanuló-
t fizetéssel felveszek. —
Oláh, Rákóczi uca 24.
2635

Ház
eladó, három csinos és
kényelmes családi ház
eladó olcsón. Honvéd u.
7. számu régióti beköltö-
zésre. Vétel ár felét a
Pánk is előlegezi. — Az-
után Bihari telep, Ke-
résztési uca 25. számu,
üzlethelyiséggel, kores-
mahelyiség és 4 szoba-
val és Keresztési uca
52. a két utóbbit is eladó
minden elfogadható —
áron eladja Pataky.

Eladó
Pécsak, Mester uccán 18.
számú, Kigyó uccán 38.
számú, Honvéd uccán
7. számú, Homokker-
tőn a Bujdosó uccán 4-b
számú, Csapokertben —
Kisfaludi uca 29. szá-
mu, Homokkert, Hegyi
Mihályné uccán 26. szá-
mu, Nyil uccán a 99.
számú, mely Szentesi
Józsefné Tóth Zsuzsán-
na urnóé. Olcsó pénz is
közvetítettik. Pataky.

Eladó
Ház a vágóhídi villamos
megálló mellett, Bihari
telep, Csendes uca 4.
számú ház. Azonnal el-
fogalható 2 szoba és az
összes helyiségek. Min-
den elfogadható áron el-
adom. Pataky. 2614

Eladó
a Bánk 8 és fél hold
föld. — Értekezni Si-
monffy uca 57. 2508

Eladó
400 kév ecsetka jutányo-
san. Erzsébet 83. 2536

Eladó
a Kazinczi uca 3. sz.
ház. 2558

Vendéglő
berendezéssel, joggal és
házzal együtt eladó. —
vagy bérbe kiadó. Cim
a kiadóban. 2552

Eladó
Homokkert, Bujdosó u.
34. számú családi ház
vendéglővel, két udvar-
tal 130 millióért. 2519

Pricsnyergék
kumetek 5 lóra való ol-
csón eladók. Töcskert,
István ut 11. 2509

Eladó
Csapokert Vasuti sor 5.
számú szép családi ház
Leköltözhető lakással.
Értekezhetni ugyanott.
2516

Eladó
Bihold homoki föld —
vagy esetleg bérbe Hu-
nyadi u. 15. 2525

Eladó
egy hever, borosító —
üzleti kis kocsit, bicikli
Honvéd u. 7. 2550

Eladó
ház 360 kvadrát földdel
esetleg átadó lelépéssel.
Geréb téleg Kemáromi
uca 19. 2531

Eladó
Borz uca 4. számú ház
azonnal beköltözhető la-
kással. 2526

Eladó
bezaalji Kigyó uca 19.
szám. 2533

5 millió kölcsönt
keresek üzletberende-
zéshez megfelelő biz-
tosított mellett. Cim a
kiadóban. 2625

Elköltözés
niatt ebédlő, háló, elő-
szoba, konyha butorok
eladók. Érdeklődn. Csa-
pó uca 59. kapu alatt
jobbra. 2639

Eladó
autó nagyon jutányosan
használt kéthengeres —
négyülékes. Értekezhet-
ni Vár uca 8. 2615

Eladó
virág uca 18. számú
ház. 2629

Jókarban
levő divány és szekrény
eladó. Nyil uca 25. ke-
resztpület. 2608

Kályha
Meidinger rendszerű el-
adó. Komlóssy ut 54. sz.
2577

Eladó
földhenger, tengeriért
és egy nagy tonnyos
konyha Kigyó uca 47.
szám. 2603

Boroshordó
Használt eladó. (Műk.)
Póterfia uca 76. 2599

15 millióért
eladó ház hely építő-
anyaggyárt. Érte-
kezni kizárólag délután
Székely uca 9. 2631

Járgány
eladó Geréb telep Ki-
rály Ferenc uca 35. sz.
Sámsoni ut mellett. 2591

Szekrény
két darab, alig használt
olcsón eladó, Péterfia u.
61. 2408

Börlet
megszűnés miatt eladó
nagykereskedelmi üzlet-
szobában összes öszi és ta-
vaszi szalma öszi kettő-
ezer a, valamint öszi és ta-
vasszi sás és 100 hold ten-
geri szár elszállítható —
vagy a helyszínen 1926
április 1-ig megtehető.
Értekezni Nagy Mártin
Nagykeleti. 2411

Eladó
Hencser
új kék csikos grádlival
jutányosan eladó. Dara-
los uca 53. Oláh. 2611

Járgány
szecska vágyóval eladó —
Rakovszky uca 8. sz.
2562

Eladó ház
Töcskert Nemes uca
10. két szoba, konyha,
550 négyszögöl gyümöl-
csőssel. 2555

Sürgösen!
olcsón eladó 49 hold bi-
zatermő föld gazdasági
épületekkel Jókai uca
19. szám. 2551

Föld eladó
minden nagyságban bu-
zakölcstől és penzköl-
csönt is közvetít irodám
Pataky, okleveles gazda
Csapó uca 19. 2645

Fűszerüzlet
a legforgalmasabb he-
lyen eladó. Átvételhez
nem sok pénz kell. Pa-
taky, Csapó uca 19.
2646

Enekes kanári
madrak eladók Szent
Anna négy. 14

Nagy vaskályha
három méter szövet fe-
kete kocsitakaró eladó.
Cim a kiadóban. 2647

Etelmi
és szatocsüzet sürgö-
sen eladó Bethlen uca
27. szám. 2634

Eladó
Mándokon (Szabolcs me-
nye) 1200 négyszögöles
belsőség 30 nemes gyü-
mölcsfával és három szo-
bás erdész lak, mellék he-
lyiségekkel ár megegyezés
szerint. Értekezni Led-
niczki Alajos, Vargakert
K. Tóth uca 1. sz. Deb-
recen. — vagy Szontágh
Geza Mándok. 2388

Eladók
mindenféle butorok, ju-
tányos árban, Szentpéteri
Széchenyi uca 8. 7

Gőzmalom
5 járatu, félmagas örlésű
újannal szerelve, 80 ló-
erős, alacsony és magas
nyomású géppel, 4 szo-
bás uri házzal, buzavidé-
ken, 60 ezer lakosu városi
vasuti állomás mellett.
haláleset miatt eladó —
Kizárólagos megbízott:
Nagy Imre ingatlan ér-
tékesítő iroda, Nyiregy-
háza. 5

Eladó
2 drb. 175-90 tokos ab-
lak szárnyakkal üvege-
ve, olcsón eladó. Bihari
telep Biró uca 2.b. 2435

Önkéntes
árverési hűdelmény. Tu-
lajdonosok önkéntes ár-
verésen eladják a Beth-
len uca 50. számú há-
zastelket, beköltözhető
lakással 1925 október hó
25-én (vasárnap) dél.
előtt 10 órakor Debre-
czenben, Kálvin-tér 11.
szám I. emeleten levő
ügyvédi irodában. Rész-
letes feltételek ugyan-
ott és dr. Varga Lajos
ügyvéd irodájában is.
Pálthyányi uca 1. szám
megtudhatók. 2435

Eladó
kifogástalan állapotban
levő két loerős Scott
motorkerékű eredeti
oldalkocsival. Érdeklő-
ni lehet Csillag Arthur
kányvkereskedésében —
Városházaépület. 2529

A halápi
állomásnál a 99. számú
tenya eladó, 15 hold. —
Értekezni a helyszínen
van benne egy hold szö-
nyav uca 8.b. 2386

Egy
családi új ház, rajta fű-
szelvezéssel potom árért
eladó. Homokkert. Lá-
nyav uca 8.b. 2386

Apafi uccai
telekresz jutányosan el-
adó. Ugyanott káposzta-
gyalut kolcsón asok —
Homok uca 34. szám.
2632

Régi városi
teglavető 283. sz. ház el-
adó. Értekezni helyben
vasárnap. 2449

Polgári
új város belterületen
két szoba, előszoba és
n. ellék helyiségekkel —
nyolcvanöt millióért el-
adó. Máté iroda Széche-
nyi uca 55. 2446

Bérbáz
kifutó karban központ
hoz közel tizenegyp la-
kással háromszobás be-
költözéssel kettőszobás-
van millióért eladó. —
Máté iroda, Széchenyi
uca 55. 2447

Rézagyak
békébeli minőségben el-
adók alkalmi áron az
Ingóságkövetítőnél. 14

Eladó
700 drb. szépirodalmi
igen jó regény, man-
górlo vasállvány 2
hengeres fogas kerékkel
kézen hajtott kis gép
három főkos alól 2 aj-
tós kézzel faragott régi
stílusú komót 60-70 lité-
res fakád. Kölcsei 21.
lépcső I. délelött. 2439

Eladó
új ház Nyil uca 130.
Vénkert, Sinay Miklós-
uca 11. sz. szőlő, Ge-
réby telep, György uca
28. sz. ház 900 négyszög-
öl földdel részlettele-
re is beköltözhető laká-
sul. Megegyezés Sesta-
kert, Bárczy uca 7. sz.
2572

Eladó
egy szép bükkfaháló —
Herczegh uca 7. szám.
Vargakert. 2575

Eladó
2 és fél hold föld a Pe-
rec dűlőben. Értekezni
Perc dűlő 24. 2574

Eladó
új és használt kocsik,
féderes talyigák és egy
könnyű zártkocsit Bódi
Pál kocsigyártónál Si-
monffy uca 57. 2620

Nutriával
lélelt városi bunda jó-
karban eladó. Ugyan-
ott egy jó férfi felöltő.
Sas uca 4. I. emelet 4.
2603

Eladó
órska egylovas szekér.
jó szecska vágyó, féderes
kocsit, egy lóra szerszám
Hajnali uca 9. 2571

Eladó
2 szoba, konyha azon-
nal beköltözhető, 30
évig adómentes új ház
Wolffka telep, Bajnok
uca 2. esetleg lelépéssel
kiadó, 450 négyszögöl te-
lekkel. Értekezni Hat-
ványi uca 1. szám
van uca 64. 2656

Melegágyablakok,
műhkaptarok, vaságy-
betét, zongora eladó —
utóbbi esetleg bérbeadó.
Cim a kiadóban. 2545

Cementserép
ratalakú, egy kifutó
minőségű löszormatrác
és konyhasutor eladó.
Széchenyi kert Erőcs
Lajos u. 13. 2543

Egy
családi új ház, rajta fű-
szelvezéssel potom árért
eladó. Homokkert. Lá-
nyav uca 8.b. 2386

Eladás

MEGNYILT!

„FORTUNA“ DROGUERIA

CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-
árak, ugyanúgy: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cik-
kek, kószerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szereshetők
be. Kérve a nagyjérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel
BOGNÁR EMIL

MEGNYILT!